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97.60% 163

2.40% 4

Q1	Is	Concord	your	primary	residence?
Answered:	167	 Skipped:	1

Total 167

Yes

No

Answer	Choices Responses

Yes

No
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90.42% 151

9.58% 16

Q2	Do	you	own	or	rent	your	home?
Answered:	167	 Skipped:	1

Total 167

Own

Rent

Answer	Choices Responses

Own

Rent
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44.85% 74

55.15% 91

Q3	Are	you	retired?
Answered:	165	 Skipped:	3

Total 165

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer	Choices Responses

Yes

No
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10.30% 17

89.70% 148

Q4	Do	you	own	a	business	located	in
Concord?

Answered:	165	 Skipped:	3

Total 165

yes

no

Answer	Choices Responses

yes

no
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11.59% 19

24.39% 40

2.44% 4

1.22% 2

5.49% 9

13.41% 22

41.46% 68

Q5	Do	you	work	in	...
Answered:	164	 Skipped:	4

Total 164

Concord?

St.	Johnsbury?

Lyndonville?
Lancaster,	NH?

Littleton,	NH?
Other	Town?

N/A

Answer	Choices Responses

Concord?

St.	Johnsbury?

Lyndonvil le?

Lancaster,	NH?

Littleton,	NH?

Other	Town?

N/A
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25.30% 42

51.20% 85

10.84% 18

12.65% 21

Q6	How	many	people	are	in	your
household,	including	yourself?

Answered:	166	 Skipped:	2

Total 166

One

Two

Three

Four	or	More

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer	Choices Responses

One

Two

Three

Four	or	More
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80.61% 133

9.70% 16

6.67% 11

1.82% 3

1.21% 2

Q7	How	many	children	under	the	age	of	18
are	in	your	household?

Answered:	165	 Skipped:	3

Total 165

None

One

Two

Three

Four	or	More

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer	Choices Responses

None

One

Two

Three

Four	or	More
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45.51% 76

25.75% 43

27.54% 46

0.00% 0

1.20% 2

Q8	How	many	people	in	your	household,
including	yourself,	are	over	the	age	of	60?

Answered:	167	 Skipped:	1

Total 167

None

One

Two

Three

Four	or	More

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer	Choices Responses

None

One

Two

Three

Four	or	More
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29.34% 49

70.66% 118

Q9	Have	you	visited	the	new	Town	of
Concord	website	at	www.concordvt.us?

Answered:	167	 Skipped:	1

Total 167

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer	Choices Responses

Yes

No
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Q10	Please	rate	the	adequacy	of	services
and	facilities	available	in	the	Town	of

Concord:
Answered:	166	 Skipped:	2

Roads

Solid
Waste/Recycl...

Emergency
Serv ices

Walkability

Childcare
Prov iders

Law	Enforcement
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Recreational
Facilities

Cell	Phone
Serv ice

High	Speed
Internet

Hours	/	Access
to	Town	Offices

Libraries

Access	to
Utilities...

Quality
Education	fo...
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15.53%
25

42.86%
69

18.63%
30

17.39%
28

5.59%
9

	
161

29.19%
47

45.96%
74

20.50%
33

4.35%
7

0.00%
0

	
161

23.18%
35

40.40%
61

27.81%
42

7.95%
12

0.66%
1

	
151

10.20%
15

38.78%
57

31.29%
46

16.33%
24

3.40%
5

	
147

13.08%
14

33.64%
36

39.25%
42

13.08%
14

0.93%
1

	
107

7.79%
12

30.52%
47

38.31%
59

17.53%
27

5.84%
9

	
154

3.57%
5

21.43%
30

30.71%
43

27.86%
39

16.43%
23

	
140

4.55%
7

25.97%
40

20.78%
32

31.82%
49

16.88%
26

	
154

7.91%
11

30.94%
43

23.74%
33

26.62%
37

10.79%
15

	
139

3.18%
5

33.12%
52

31.85%
50

26.75%
42

5.10%
8

	
157

7.04%
10

40.85%
58

42.25%
60

7.75%
11

2.11%
3

	
142

11.19%
15

46.27%
62

34.33%
46

5.97%
8

2.24%
3

	
134

11.35%
16

41.13%
58

21.99%
31

17.02%
24

8.51%
12

	
141

7.30%
10

32.85%
45

18.98%
26

17.52%
24

23.36%
32

	
137

0.85%
1

12.71%
15

25.42%
30

38.98%
46

22.03%
26

	
118

# Additional	Serv ices	and/or	Facilities	Not	Listed: Date

1 Activities	for	children,	young	adults 4/22/2014	4:58	AM

2 Public 	bathroom	near	parks	k-	center	of	town.	Garage.	Fireworks	on	July	4th.	Open	more	waste/recycling	fac il i ty	and	tar	parking	lot.	Pay	a	full	time	law
enforcement	person.

4/5/2014	10:44	AM

3 Pave	some	roads?	School	gym	needs	upgrade.	Send	grades	9-12	to	St.	J.	for	school.	There	are	not	many	each	year	so	the	could	would	not	be	much	more	and
property	values	would	increase.

3/31/2014	5:40	AM

4 I	would	l ike	to	see	Cocord	work	with	a	local	bank	to	get	a	small	branch	in	the	town.	Locan	merchants	can	not	make	deposits	unless	going	out	of	which	which	puts
them	in	jeopardy	of	being	robbed	and	assaulted.

3/31/2014	5:15	AM

5 Oregon	road	needs	lots	of	help 3/30/2014	12:35	PM

6 I	think	the	road	crew	is	great.	I	THink	Shadow	Lake	Road	is	a	significant	on-going	challenge. 3/27/2014	5:12	AM

Excellent Good Adequate Needs	Improvement

Needs	Significant	Improvement

Quality
Education	fo...

Availability
of	Senior...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Excellent Good Adequate Needs	Improvement Needs	Significant	Improvement Total

Roads

Solid	Waste/Recycling	Facil i ty

Emergency	Services

Walkabil ity

Childcare	Providers

Law	Enforcement

Recreational	Facil i ties

Cell	Phone	Service

High	Speed	Internet

Hours	/	Access	to	Town	Offices

Libraries

Access	to	Util i ties	(water,	electric ,	etc.)

Quality	Education	for	Grades	Pre	K	-	8

Quality	Education	for	Grades	9	-	12

Availabil i ty	of	Senior	Housing
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7 Oregon	Road	needs	improvement. 3/27/2014	4:56	AM

8 It	is	not	the	quality	of	educaiton,	it	is	the	cost	that	is	the	problem 3/26/2014	6:35	PM

9 Fix	those	bridges	before	they	fall	down!	You	can	not	c lose	one	either. 3/26/2014	5:39	PM

10 Trash	and	old	cars	in	people's	yards	look	l ike	hell.	Can't	we	c lean	up	Concord? 3/24/2014	6:33	PM

11 Waste	management	needs	to	follow	Lunenburg's	waste	management	system.	Money	maker	not	loser. 3/24/2014	6:21	PM

12 Listed	none	under	Availabil i ty	of	Senior	Housing 3/24/2014	6:10	PM

13 Senior	Housing	(had	3	checks) 3/23/2014	7:48	PM

14 I	don't	use	any	of	the	above	not	marked 3/23/2014	6:48	PM

15 Listers	need	to	have	posted	hours,	even	if	l imited	to	1	day	per	week.	Available	via	satell i te	when	its	expensive. 3/23/2014	12:23	PM

16 Fire	Dept.	could	use	more	funds.	School	for	Pre-K	to	12	should	be	c losed. 3/23/2014	11:53	AM

17 A	small	senior	center	where	"old	timers"	could	get	together	and	discuss	many	of	your	issues	that	you	present	in	this	survey	-	and	all	others	that	are	interested. 3/23/2014	11:37	AM
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Q11	Where	do	you	usually	shop	for:
Answered:	167	 Skipped:	1

49.70%
82

41.21%
68

7.88%
13

9.09%
15

36.36%
60

3.03%
5

1.21%
2

	
165

3.64%
6

76.97%
127

10.30%
17

12.12%
20

43.64%
72

6.67%
11

0.00%
0

	
165

4.88%
8

56.10%
92

9.76%
16

8.54%
14

74.39%
122

7.32%
12

6.71%
11

	
164

Concord St.	Johnsbury Lyndonvil le Lancaster Littleton

Woodsvil le Online

Convenience
Items

Groceries/Peris
hable	Goods

Non-Perishable
Goods

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Concord St.	Johnsbury Lyndonv ille Lancaster Littleton Woodsv ille Online Total	Respondents

Convenience	Items

Groceries/Perishable	Goods

Non-Perishable	Goods
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Q12	Past	community	surveys	in	Concord
have	indicated	that	"special	planning
attention"	should	be	given	to	village
centers.	Please	rate	the	level	of

importance	of	the	following	aspects	of
planning	for	Concord	Village:

Answered:	165	 Skipped:	3

Ensuring
Walkability

Reducing
Vehicular...

Encouraging
Preservation...

Ensuring
Affordabilit...

Ensuring	New
Commercial	U...

Promoting
Business	in...
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42.50%
68

33.13%
53

10.00%
16

6.25%
10

8.13%
13

	
160

46.88%
75

31.87%
51

7.50%
12

6.25%
10

7.50%
12

	
160

38.22%
60

38.85%
61

8.28%
13

7.64%
12

7.01%
11

	
157

44.59%
70

25.48%
40

11.46%
18

8.92%
14

9.55%
15

	
157

30.87%
46

38.26%
57

10.74%
16

8.05%
12

12.08%
18

	
149

47.83%
77

31.06%
50

9.94%
16

5.59%
9

5.59%
9

	
161

29.87%
46

29.87%
46

20.78%
32

14.29%
22

5.19%
8

	
154

21.85%
33

32.45%
49

18.54%
28

16.56%
25

10.60%
16

	
151

29.41%
45

30.07%
46

18.95%
29

15.03%
23

6.54%
10

	
153

24.49% 31.97% 15.65% 20.41% 7.48% 	

Most	Important Moderately	Important Least	Important Not	Important

No	Opinion

Prov iding
Planned	Park...

Regulating
Signage

Establishing
Public...

Establishing
"Gateways"...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Most	Important Moderately	Important Least	Important Not	Important No	Opinion Total

Ensuring	Walkabil ity

Reducing	Vehicular	Speeds

Encouraging	Preservation	and	Reuse	of	Historic 	Structures

Ensuring	Affordabil ity	of	Housing

Ensuring	New	Commercial	Uses	Are	Compatible	With	Existing	Ones

Promoting	Business	in	Concord	Vil lage

Providing	Planned	Parking	Areas

Regulating	Signage

Establishing	Public 	Spaces/Parks

Establishing	"Gateways"	(visual	markers	that	indicate	entrance	to	the	vil lage)
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24.49%
36

31.97%
47

15.65%
23

20.41%
30

7.48%
11

	
147

Establishing	"Gateways"	(visual	markers	that	indicate	entrance	to	the	vil lage)
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Q13	Regarding	potential	uses	in	Concord
Village,	please	rate	the	desirability	of	the
following	types	of	businesses	or	services:

Answered:	161	 Skipped:	7

Clothing	Stores

Sporting	Goods

Books,Music,Vid
eo

Restaurants,

Home
Furniture/Ap...

Small-scale
Discount	Store
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Lodging

Community
Center...

Hardware/Buildi
ng	Supplies

Food,
Supermarkets...

Department
Store

Bank/Financial
Serv ices

Drug
Store/Pharmacy
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9.80%
15

12.42%
19

26.14%
40

43.14%
66

8.50%
13

	
153

9.87%
15

16.45%
25

26.97%
41

36.84%
56

9.87%
15

	
152

8.67%
13

20.67%
31

24.67%
37

35.33%
53

10.67%
16

	
150

28.10%
43

42.48%
65

11.11%
17

13.07%
20

5.23%
8

	
153

5.44%
8

15.65%
23

28.57%
42

39.46%
58

10.88%
16

	
147

15.03%
23

23.53%
36

22.22%
34

30.72%
47

8.50%
13

	
153

15.23%
23

29.80%
45

17.22%
26

27.15%
41

10.60%
16

	
151

32.90%
51

34.84%
54

13.55%
21

12.90%
20

5.81%
9

	
155

11.76%
18

37.91%
58

18.30%
28

22.22%
34

9.80%
15

	
153

24.36%
38

33.97%
53

17.31%
27

17.31%
27

7.05%
11

	
156

8.61%
13

11.26%
17

27.15%
41

41.06%
62

11.92%
18

	
151

16.77%
26

19.35%
30

20.00%
31

33.55%
52

10.32%
16

	
155

16.45%
25

15.79%
24

23.68%
36

33.55%
51

10.53%
16

	
152

16.56%
25

22.52%
34

18.54%
28

27.15%
41

15.23%
23

	
151

# Other Date

1 Put	more	attention	into	school,	recreational	areas	for	families	to	play.	Basketball,	tennis	court,	etc. 4/22/2014	5:06	AM

2 Improve	uti l i tes	(3	phase	electrical),	water,	sewer,	roads 4/22/2014	4:58	AM

3 A	community	house	or	lage	area	-	town	building	possible	-	for	family	gatherings,	birthdays,	holidays.	Large	room	in	front	offices	not	being	used	oat	this	time. 4/5/2014	10:44	AM

4 Summer	camps/school	for	whole	summer 3/31/2014	5:32	AM

5 Gas/mini	mart 3/27/2014	6:43	PM

6 Community	Center	-	we	have	them.	Any	of	the	otherw	would	be	great	but	why	would	they	want	to	establish	in	vil lage	as	those	that	have	tried	have	failed. 3/27/2014	5:23	AM

7 To	be	honest,	it's	just	difficult	to	envision	any	business	in	Concord	Vil lage.	I	think	more	vibrancy	would	be	great. 3/27/2014	5:12	AM

8 You	need	to	go	to	town	for	most	of	these	things 3/26/2014	6:39	PM

9 Remove	the	word	vil lage	from	question	12	about	promoting	business 3/26/2014	6:12	PM

10 Establishing	Gateways	has	been	done 3/26/2014	6:03	PM

11 A	far	cry	-	bus	it	would	be	a	great	service	to	the	community	to	revive	the	railroad	for	public 	transportation	and	commercial	purposes	as	we	need	to	develop
alternate	renewable	resouces	other	than	petroleum	products.

3/26/2014	5:55	PM

12 HObby	farming	supply	(beekeeping,	chickens,	etc.	with	education	provided 3/26/2014	5:52	PM

13 OK,	so	what	has	been	done	for	East	Concord	or	North	Concord?	Nothing 3/26/2014	5:39	PM

14 Include	handicapped	parking 3/26/2014	5:29	PM

15 "This	has	already	been	done"	in	regard	to	Establishing	Gateways	and	the	Community	Center 3/26/2014	5:23	PM

16 Proper	cell	service	for	other	areas	of	Concord;	i.e.	N.	Concord,	East	Concord 3/26/2014	5:16	PM

17 The	town	would	most	benefit	from	a	revival	of	the	general	store	in	the	vil lage;	affordable	housing	should	be	available	upstairs;	and	those	apartments	could	be
available	to	seniors	if	an	elevator	and	handicap	accessible	ramps	are	built.

3/24/2014	6:00	PM

18 We	should	encorage	any/all	business.	Not	segregate	because	of	type. 3/24/2014	5:16	AM

Most	Important Moderately	Important Least	Important Not	Important

No	Opinion

WiFi	Cafe/Zones

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Most	Important Moderately	Important Least	Important Not	Important No	Opinion Total

Clothing	Stores

Sporting	Goods

Books,Music,Video

Restaurants,

Home	Furniture/Appliances

Small-scale	Discount	Store

Lodging

Community	Center	(Munic ipal	Offices,	Meeting	Places,	etc.)

Hardware/Building	Supplies

Food,	Supermarkets	or	Groceries

Department	Store

Bank/Financial	Services

Drug	Store/Pharmacy

WiFi	Cafe/Zones
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19 B&B 3/24/2014	5:09	AM

20 "General	Store"	l ike	the	former	Copp's	Store	in	North	Concord 3/24/2014	5:00	AM

21 Senior	center	wtih	meal	site. 3/23/2014	7:27	PM

22 Walking	Paths 3/23/2014	11:22	AM
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Q14	How	valuable	would	the	following	be
to	encourage	the	improvement	of	an
existing	or	development	of	a	new	local

business?
Answered:	156	 Skipped:	12

29.05%
43

31.76%
47

10.81%
16

12.84%
19

15.54%
23

	
148

19.18% 36.99% 12.33% 13.70% 17.81% 	

Very	Valuable Moderately	Valuable Least	Valuable Not	Valuable

No	Opinion

Availability
of	Tax	Credi...

Technical
Assistance

"Micro-lending"
Sources,	suc...

Local
Organization...

Property	Tax
Relief

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Very	Valuable Moderately	Valuable Least	Valuable Not	Valuable No	Opinion Total

Availabil i ty	of	Tax	Credits	for	Restoration	of	Older	Buildings	in	Vil lage	Centers

Technical	Assistance
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19.18%
28

36.99%
54

12.33%
18

13.70%
20

17.81%
26

	
146

17.24%
25

33.79%
49

13.79%
20

18.62%
27

16.55%
24

	
145

38.78%
57

27.21%
40

9.52%
14

11.56%
17

12.93%
19

	
147

63.64%
91

15.38%
22

4.90%
7

6.29%
9

9.79%
14

	
143

# Other	(please	specify) Date

1 Perhaps	a	program	to	provide	for	advertisement	for	new	business	to	help	get	established.	It's	not	hard	to	start	a	business,	it's	hard	to	bring	in	enough	business	to
cover	costs.

3/31/2014	5:40	AM

2 Chamber	of	Commerce 3/31/2014	5:15	AM

3 Tax	payers	are	already	burdered	by	#1	and	#3,	current	use	of	property	tax	relief 3/27/2014	5:23	AM

4 You	need	to	go	to	town	for	msot	of	these	things	as	well. 3/26/2014	6:39	PM

5 Available	of	tax	credits	-	only	buildings	of	historic 	value.	Taxes	are	already	too	high	here	-	any	business	or	new	business	needs	to	pay	their	share	of	taxes 3/26/2014	5:39	PM

6 x 3/25/2014	4:40	PM

7 Lower	taxes. 3/23/2014	8:04	PM

8 Close	high	school 3/23/2014	7:48	PM

9 What	about	tax	relief	for	property	owners	-	without	us	there	wouldn't	be	a	town	to	worry	about! 3/23/2014	10:53	AM

Technical	Assistance

"Micro-lending"	Sources,	such	as	a	Local	Revolving	Loan	Fund

Local	Organization	that	Supports	and	Promotes	Local	Businesses

Property	Tax	Relief
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Q15	Ninety-four	percent	of	survey
respondents	in	the	first	Municipal	Plan
stated	that	Concord	should	preserve	its
scenic	spots	and	historic	structures.

Please	rate	how	you	think	preservation	of
scenic	and	historic	resources	should

occur:
Answered:	157	 Skipped:	11

Limit	Heights
of	Building	...

Limit	Lighting

Use	Subdued
Colors

Require	Large
Minimum	Lot...

Use
"Clustering"...

Limit	Clear
Cutting	of...
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26.14%
40

35.29%
54

23.53%
36

5.23%
8

9.80%
15

	
153

18.18%
28

37.01%
57

29.22%
45

5.84%
9

9.74%
15

	
154

12.24%
18

25.85%
38

38.78%
57

8.84%
13

14.29%
21

	
147

15.33%
23

40.00%
60

22.67%
34

11.33%
17

10.67%
16

	
150

15.07%
22

32.19%
47

27.40%
40

12.33%
18

13.01%
19

	
146

39.10%
61

31.41%
49

15.38%
24

8.33%
13

5.77%
9

	
156

32.43%
48

35.14%
52

15.54%
23

6.76%
10

10.14%
15

	
148

24.67%
37

34.67%
52

17.33%
26

7.33%
11

16.00%
24

	
150
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Very	Useful Somewhat	Useful Not	Useful Counter	Productive

No	Opinion

Require
Screening	of...

Place
Development...

Maintain
Buffers	arou...

Establish
Historical...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Very	Useful Somewhat	Useful Not	Useful Counter	Productive No	Opinion Total

Limit	Heights	of	Building	and	Structures	in	Viewsheds

Limit	Lighting

Use	Subdued	Colors

Require	Large	Minimum	Lot	Sizes	for	New	Development

Use	"Clustering"	for	New	Development	Instead	of	Large	Lot	Subdivisions

Limit	Clear	Cutting	of	Trees

Require	Screening	of	New	Development

Place	Development	Down	Slope	of	Ridgelines

Maintain	Buffers	around	Bodies	of	Water

Establish	Historical	Integrity	Guidelines
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33.11%
49

38.51%
57

12.16%
18

5.41%
8

10.81%
16

	
148

# Other	(please	specify) Date

1 Don't	l imit	c lear	cutting	of	trees.	Idon't	l ike	the	new	street	l ights	that	were	put	in.	I	l iked	the	old	ones	the	best.	I	can't	see	why	they	had	to	be	changed. 4/5/2014	10:26	AM

2 Too	many	rules	makes	development	difficult	and	expensive 3/31/2014	5:15	AM

3 We	do	not	want	to	be	snobby	and	fancy	l ike	Kirby,	but	we	can	be	careful.	Can	we	do	this	with	no	zoning!? 3/30/2014	12:13	PM

4 Don't	we	have	zoning	already?	1/2	of	town	in	current	use	for	forestry.	Re:	new	devl.	-	what	kind	of	single	home...junk	yard.	Re:	place	devl	down	slope	-	of	what?
housing	wind	towers???

3/27/2014	5:23	AM

5 When	rebuilding	bridges	over	Moose	River,	have	separate	pedestrian	bridge	alongside	and	widen	bridge	by	removing	existing	sidewalk.	Also,	create	a	covered
bridges	for	asthetics	and	protection	from	snow.	(Like	the	one	in	Lyndonvil le	by	route	114).

3/26/2014	5:52	PM

6 THe	road	going	to	Miles	Pond	"scenic	spot"	is	a	disgrace!	Potholes,	ruts,	etc.	Has	been	like	this	for	years!	Who	wants	to	drive	down	there	towing	a	boat!?	Plus,
really	crappy	yards	full	of	junk	-	not	very	attractive	-	embarrassing!

3/26/2014	5:39	PM

7 No	windmills! 3/24/2014	6:10	PM

8 Re:	New	Development	-	How	can	new	be	historic? 3/24/2014	5:16	AM

9 State	is	pushing	for	200'	buffer	around	water	bodies. 3/23/2014	6:45	PM

10 IEnsure	the	zoning	permit	process	involes	the	State	of	Vermont	for	watershed,	hydrology	study,	adequate	drainage,	culvert	sizes,	septic 	approval,	wetland
classificaiton,	electric 	power	sizing	for	number	and	size	of	homes/businesses,	etc/

3/23/2014	12:23	PM

11 Promte	people	fixing	up	current	properties. 3/23/2014	11:44	AM

12 Stop	trying	to	control	our	property!	Or	-	stop	taxing	us	if	we	have	no	rights! 3/23/2014	10:53	AM

Establish	Historical	Integrity	Guidelines
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50.36% 70

27.34% 38

2.88% 4

2.88% 4

16.55% 23

Q16	A	previous	public	planning	workshop
in	Concord	identified	support	for	small
clusters	of	homes	as	a	strategy	for

preserving	open	spaces.	In	your	opinion,
what	constitutes	a	"small"	residential

cluster?
Answered:	139	 Skipped:	29

Total 139

2	-	5	Homes

6-10	Homes

11-15	Homes

>	15	Homes

No	Opinion

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer	Choices Responses

2	-	5	Homes

6-10	Homes

11-15	Homes

>	15	Homes

No	Opinion



Concord	Community	Survey

28	/	37

Q17	Past	surveys	of	Town	residents	have
indicated	the	need	for	affordable	housing
for	young	families	and	seniors.	Please

indicate	where	affordable	housing	should
be	encouraged:
Answered:	132	 Skipped:	36

Single-family
Homes

Duplexes
(2-Family...

Rental	Housing

Housing	Above
Commercial...

Multi-family
Housing	with...

Senior	Housing
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46.49%
53
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57
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57.89%
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37
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105

70.54%
79
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44

23.21%
26

23.21%
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41.07%
46
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81.25%
78

15.63%
15

10.42%
10

8.33%
8

21.88%
21

	
96

54.08%
53

30.61%
30

20.41%
20

10.20%
10

45.92%
45

	
98

78.05%
96

30.89%
38

13.01%
16

13.01%
16

38.21%
47

	
123

10.99%
10

50.55%
46

29.67%
27

18.68%
17

38.46%
35

	
91

# Other: Date

1 No	Preference	Should	Be	Anywhere 4/22/2014	4:53	AM

2 not	sure 4/5/2014	10:13	AM

3 No	to	rentals	and	mobile	home	parks 4/5/2014	10:11	AM

4 Keep	it	in	St.	johnsbury/Lydonvil le 3/31/2014	5:22	AM

5 Keep	them	out	of	sight 3/30/2014	12:13	PM

6 Houses	in	Concord	are	affordable	as	now	listed	for	sale 3/27/2014	6:43	PM

7 Accessible	to	public 	transportation. 3/27/2014	5:23	AM

8 No	to	mobile	home	parks 3/27/2014	5:12	AM

9 There	should	be	most	of	them	available 3/26/2014	6:39	PM

10 No	more	mobile	home	parks 3/26/2014	6:23	PM

11 All	of	the	above	-	anywhere	it	can	be	available.	The	need	is	great	if	you	want	to	keep	your	younger	generation	in	Concord. 3/26/2014	6:20	PM

12 wherever	possible	-	all	good	areas	to	l ive	in 3/26/2014	5:55	PM

13 No	more	trailers	-	Concord	has	too	many	now 3/26/2014	5:39	PM

14 Homes	only	-	no	apartment	buildings 3/26/2014	5:29	PM

15 No	to	mobile	home	pars 3/26/2014	5:23	PM

16 No	to	Multi-Family	Housing 3/24/2014	6:10	PM

17 No	to	Housing	Above	Commercial	Establishments	and	No	to	Multi-Family	Housing 3/24/2014	5:46	PM

18 Keep	natural	(nature)	ingregrity!!!	Off	the	road	-	not	an	eye	sore!!! 3/24/2014	5:09	AM

19 Where	they	pay	taxes 3/24/2014	5:03	AM

20 Too	many	empty	houses	now 3/23/2014	7:51	PM

21 No	housing	above	commercial	establishments	or	mobile	home	parks 3/23/2014	7:18	PM

22 Keep	flatlanders	out	-	no	more	over	population 3/23/2014	12:13	PM

23 Never	any	mobile	home	parks	anywhere	in	Concord 3/23/2014	11:22	AM

24 Anywhere	-	No	to	Mobile	Home	Parks 3/23/2014	11:03	AM

25 No	-	to	mobile	home	parks 3/23/2014	10:53	AM

Concord	Vil lage North	Concord Oregon	Road Cross	Road

Along	Route	2

Mobile	Home
Parks

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

	 Concord	Village North	Concord Oregon	Road Cross	Road Along	Route	2 Total	Respondents

Single-family	Homes

Duplexes	(2-Family	Homes)

Rental	Housing

Housing	Above	Commercial	Establishments

Multi-family	Housing	with	3	or	More	Units

Senior	Housing

Mobile	Home	Parks
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Q18	The	Planning	Commission	wants	help
in	determining	the	TOP	5	priorities	for
planning	in	Concord.	Please	rate	the

following	by	numbering	them	in	order	of
priority	(#1	being	the	highest	priority).	If
you	believe	that	the	listed	planning	issue

is	not	important	and	should	not	be
considered,	please	indicate	"N/A."	You	will
have	the	opportunity	to	identify	additional
priority	issues	in	the	next	survey	question.

Answered:	79	 Skipped:	89
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Q19	Please	identify	other	top	priorities	for
planning	in	the	Town	of	Concord:

Answered:	54	 Skipped:	114

# Responses Date

1 Community	meeting	place	for	town	activites,	sports	events,	a	palce	for	large	gatherings,	hold	kid	recreational	activities.	Town	offices	just	put	out	money	for
improvement	space.	She	should	have	a	kitchen	area.	Hold	fundraisers	to	inc lude	some	place	beside	the	Concord	gym.	If	the	school	were	to	c lose	there	is
nothing	for	the	town	as	a	meeting	place	with	the	proper	supervision.	A	small	fee	could	be	made	for	private	Concord	resident	affairs.	You	could	have	bingo,
booster	c lub	activities,	Christmas	bazaar.

4/22/2014	5:06	AM

2 A	closely	managed	plan	to	assist	established	businesses	and	promote	low	impact	manufacturing. 4/22/2014	4:58	AM

3 Zoning	reform.	Established	residential.	Should	be	able	to	add	on	without	zoning	restric tions	as	long	as	they	follow	distance	from	borders. 4/22/2014	4:53	AM

4 Building	for	use	other	than	school.	For	use	to	families	for	entertainment	parties,	etc.	Small	fee	for	use.	Group	meetings.	Put	build-up	by	Concord	dump	by
recycle	shed	in	spring	for	a	month	or	more	there	is	a	swimming	pool.

4/5/2014	10:44	AM

5 The	town	of	East	Concord	needs	to	be	improved	-	roads	-	roads-	roads. 4/5/2014	10:37	AM

6 Close	high	school	Clean	up	route	2	and	Main	Street	properties	-	especially	in	vil lage.	Many	are	trashy.	This	is	peoples	first	impression	of	Concord	and	it's	not
good.

4/5/2014	10:34	AM

7 New	fire	and	rescue	building 4/5/2014	10:23	AM

8 Close	high	school 4/5/2014	10:17	AM

9 There	are	many	child	in	North	Concord	and	the	Oregon	Road,	but	it	is	dangerous	for	them	to	play	outside	due	to	the	lack	of	sidewalks	and	recreational	activities.
Concord	needs	a	town	pool	for	its	residents	and	/or	other	family	activities	that	are	affordable	and	in	town.

4/5/2014	10:05	AM

10 School	and	roads	need	upgrade.	Businesses	need	a	way	to	survive.	Increased	population	wil l	bring	more	money.	Sending	grades	9-12	to	St.	J.	for	school	wil l
make	COncord,	VT	a	much	more	desirable	place	to	l ive.	The	school	in	Concord	is	great	but	it	should	end	at	8th	grade	so	those	students	have	more	opportunity
in	l i fe.

3/31/2014	5:40	AM

11 HIgh	speed	internet	is	already	available	Need	to	tuition	out	K-12	Childcade	is	diminishing	in	the	town.	Finding	providers	that	are	wil l ing	to	deal	with	state
licensing	is	difficult.	It	could	help	to	add	childcare	before	and	after	school	to	help	with	revenue	for	the	school.

3/31/2014	5:32	AM

12 School	Choice 3/31/2014	5:22	AM

13 Focus	on	the	school	only	being	K-8	-	giving	high	school	students	a	choice. 3/31/2014	5:18	AM

14 Website	looks	very	nice!	But	should	have	agendas,	minutes,	etc.	of	selectboard,	school	board,	etc. 3/30/2014	12:40	PM

15 Keep	ATV	accessibil i ty 3/30/2014	12:25	PM

16 Yearly	community	activites,	around	seasons;	i.e.	spring	gathering	to	promote	a	greater	sense	of	ownership,	community	and	a	general	open	and	friendliness.
Knowning	your	neighbors	is	essential	to	communication

3/30/2014	12:19	PM

17 Keep	out	high	school!!! 3/30/2014	12:13	PM

18 Our	children	need	to	have	a	a	place	to	learn	where	in	high	school	that	they	can	get	a	higher	education,	not	what	our	high	school	can	offer.	When	you	see	1	to	3
people	getting	all	the	awards	at	graduation	you	know	our	high	school	is	fail ing	the	rest	of	the	students.	A	good	K-8	is	what	we	need.

3/27/2014	6:58	PM

19 Promote	community	pride	in	being	a	small,	safe,	rural	community	c lose	to	larger	urban	areas 3/27/2014	6:51	PM

20 Working	on	lowering	taxes 3/27/2014	6:46	PM

21 Close	school 3/27/2014	6:39	PM

22 Re:	Community	Center	-	$300,000	Bouchard	house	not	enough?	Not	new	buidling	at	school!!! 3/27/2014	5:23	AM

23 Helping	people	who	are	financially	strapped	to	maintain	their	property. 3/27/2014	5:12	AM

24 Close	the	high	school.	Tax	breaks	for	new	businesses. 3/26/2014	6:43	PM

25 There	should	bemore	places	for	children	to	play	and	we	should	also	have	more	stores 3/26/2014	6:39	PM

26 Lower	peoperty	taxes.	We	get	very	l i ttle	value	for	our	hard	earned	money. 3/26/2014	6:35	PM

27 The	planning	needs	(must)	inc lude	those	plans	to	fund	the	priorities	in	order	to	be	successful.	A.	Capture	the	waste	dollars	B.	Capture	available	funds	C.
Implement	least	integrated	cost	methods	D.	Select	priorities	based	on	maximum	ROI	(first)

3/26/2014	6:30	PM

28 Should	plan	in	the	very	near	future	to	c lose	the	high	school	and	have	an	excellent	K-8. 3/26/2014	6:23	PM

29 Maintain	current	buildings,	Adequately	compensate	town	employees	and	elected	officers 3/26/2014	6:16	PM

30 More	paved	roads	Bridge	repairs 3/26/2014	5:59	PM

31 Litter	control	Noise	reduction	on	route	2	by	truck	traffic 	East	access	parking	for	Barnie's	Market	Development	of	riverside	park	@	ball	field	Establish	marked	trails
for	hiking

3/26/2014	5:52	PM

32 Close	the	high	school	-	tuition	high	school	students	where	they	wil l	get	a	good	education.	Community	Center	-	didn't	we	already	waste	enough	money	on	this!!
Stop	blowing	taxpayer	dollars	on	the	Munic ipal	building.	It's	a	useless	joke.	More	crosswalks	on	route	2

3/26/2014	5:39	PM

33 Plans	to	improve	the	Town	of	Concord	would	be	easier	if	the	Concord	government	offic ials	would	stop	i l legal	activities	that	are	published	in	the	Caledonian-
Record.

3/26/2014	5:23	PM

34 Close	high	school. 3/26/2014	5:06	PM

35 High	school	prep	c lasses	for	college!! 3/24/2014	6:55	PM

36 Discourage	low	income	housing.	Don't	become	another	Gilman	where	crime	and	drug	addition	is	prevalent	and	properties	become	dilapitated. 3/24/2014	6:45	PM

37 Bicycle/horse	paths	-	snow	machines	and	4	wheelers	get	too	much	attention. 3/24/2014	6:33	PM

38 Speeding	tickets	Loud	Mufflers 3/24/2014	6:28	PM

39 Close	the	high	school. 3/24/2014	6:06	PM

40 Please	consider	restarting	the	abil i ty	of	property	owners	to	rent	to	tenants	under	supervision	by	department	of	corrections. 3/24/2014	6:00	PM

41 Keep	nature	a	focus,	keep	it	c lean	and	green.	Not	Big	Box	Store	on	main	road	where	teh	small	town	feel	is	lost.	Plenty	of	off	roads	to	build	homes	without	losing
anything.

3/24/2014	5:09	AM

42 Close	high	school 3/24/2014	4:50	AM

43 Keep	it	simple 3/24/2014	4:46	AM

44 Meals	on	Wheels	Transportation	-	either	taxi	or	RCT	type	Retail	shops	and	food	banks 3/23/2014	8:04	PM

45 Lower	taxes,	encourage	growth	for	buinesses!	More	affordable	senior	housing,	discourage	too	many	low	income	rental	properties	-	not	enough	tax	revenue	to
offset	kidsin	school	and	brings	in	welfare/drug	problems	in	community.

3/23/2014	7:59	PM

46 Keep	nose	out	of	peoples	l ives. 3/23/2014	7:51	PM

47 Lower	taxes	-	senior	c itizens	have	a	hard	time	to	keep	up	with	high	prices. 3/23/2014	6:54	PM
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48 Suitable	areas	neeed	to	be	addressed	for	development	of	MHO	parks. 3/23/2014	6:45	PM

49 Ensure	that	all	town	ordinances	are	enforced;	ex.	junk	yards,	dog	ordinances,	building	permits. 3/23/2014	12:23	PM

50 Changing	schools	to	places	of	learning	instead	of	internet	using. 3/23/2014	12:13	PM

51 Close	the	school	and	reduce	salaries	25%	for	all	town	and	school	employees. 3/23/2014	11:53	AM

52 A	source	of	c lean	drinking	water	in	town	for	the	areas	families	who	have	to	buy	water. 3/23/2014	11:16	AM

53 Keep	it	simple	and	don't	waste	money! 3/23/2014	10:53	AM

54 Leave	people	alone	to	do	what	they	want	with	property	owned	by	them. 3/23/2014	10:40	AM
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Q20	What	identity	and/or	quality	would	you
like	Concord	to	build	upon	and	be	known

for?
Answered:	68	 Skipped:	100

# Responses Date

1 Concord	has	many	locations	(Shadow	Lake,	Royalston	Corner,	Streeter	Road)	with	fabulous	views.	They	should	be	preserved	and	made	use	of. 4/22/2014	5:12	AM

2 Just	what	Concord	means	-	Harmony 4/22/2014	4:58	AM

3 Its	beauty,	quietness,	neatness,	socialibil i ty,	sharing. 4/5/2014	10:44	AM

4 Outdoor	recreation	-	has	good	ATV	access.	Improve	trails,	provide	lodging	for	out	of	staters	who	wil l	need	food	and	gas.	School	CHoise	town	for	high	school	-	we
already	have	people	being	told	it	is	-make	it	offic ial.	Close	high	school.	People	have	moved	here	to	send	kids	to	Academy	-	we	could	draw	in	more.

4/5/2014	10:34	AM

5 Tranquil ity	and	affordable 4/5/2014	10:23	AM

6 Clean,	friendly,	and	not	full	of	rentals. 4/5/2014	10:11	AM

7 Lots	of	undeveloped	land. 4/5/2014	9:55	AM

8 A	recreation	destination.	We	have	a	good	amount	of	land	used	for	ATVs	and	snowmobiles.	The	state	forest	and	parks	prohibit	use	of	these	land	for	ATVs
Increased	lodging	and	recreation	wil l	bring	in	more	business.

3/31/2014	5:40	AM

9 Growing	up	in	a	small	town	is	a	blessing.	Concord	should	be	proud	of	how	its	community	can	pull	together	when	their	are	tragedies.	Small	towns	=	big	extended
families	and	wonderful	neighbors.

3/31/2014	5:32	AM

10 Eliminate	small	town	politics,	and	school	choice	would	attract	people. 3/31/2014	5:22	AM

11 High	School	Choice! 3/31/2014	5:18	AM

12 I	think	Concord	has	strong	historical	value	and	I	think	we	need	to	work	to	preserve	what	we	have.	We	are	a	small,	quaint	vil lage	and	I	would	l ike	to	see	us	stay	that
way	while	continuing	to	improve	upon	the	education	of	our	children	and	may	even	adult	education	projects	as	well.

3/30/2014	12:44	PM

13 Attractive	Main	Street	Inc lusive,	welcoming	community	Opportunities	for	residents	to	interact	(this	is	a	problem	for	adults	who	don't	have	connections	with	the
school)

3/30/2014	12:40	PM

14 Crime	free 3/30/2014	12:25	PM

15 Compassionate	Community	Wheel	one	person	needs	help	everyone	steps	up	and	gives	a	hand.	Good	to	neighbors,	the	early,	and	the	larger	VT	communities. 3/30/2014	12:19	PM

16 No	Obama!	Small,	rural,	sweet	K-12	school.	People	leave	you	alone	No	zonin	Good	roads 3/30/2014	12:13	PM

17 Good	neighbors	Well	kept	especially	the	common.	That	needs	more	than	mowing.	It	means	trim	the	trees,	pick	up	dead	branches	and	so	on;	have	the	sidewalks
swept	more	often.

3/30/2014	12:03	PM

18 I	would	l ike	to	see	it	buildt	upon	a	small	community	where	people	would	love	to	come	and	vacation	and	use	our	recreational	trails	and	lakes	and	ponds.	Some
place	where	our	kids	get	the	best	educaiton	for	a	small	school.

3/27/2014	7:16	PM

19 Supportive/safe 3/27/2014	7:06	PM

20 We	should	look	at	bringing	factor	or	industry	to	Concord	to	help	employ	the	people	leaving	here	and	offset	the	high	taxes	people	are	paing. 3/27/2014	6:58	PM

21 Small,	rural	community 3/27/2014	6:51	PM

22 Friendly,	welcoming,	affordable,	beautiful,	recreational	uses. 3/27/2014	5:12	AM

23 Concord	is	very	good	at	meeting	our	needs 3/26/2014	6:39	PM

24 Lower	property	taxes	Little	regulation 3/26/2014	6:35	PM

25 Income	(taxes)	and	cost	avoidance	must	project	cost	Develop	planning	and	incorporate	projects	that	target	cost	savings	in	l ieu	of	tax	increases...it	needs	the
other	half	of	the	equation

3/26/2014	6:30	PM

26 Business	friendly,	cooperative	spirit,	financially	responsible.	invested	in	our	young	people	for	future	growth	and	improvement. 3/26/2014	6:16	PM

27 Concord	should	spend	their	money	not	just	the	way	a	few	people	want	to. 3/26/2014	6:03	PM

28 Small	town	charm,	friendliness,	diversity 3/26/2014	5:55	PM

29 Rustic 	-	rural	-	responsible	How	about	a	town	quilt?	People	can	make	a	submit	quilt	blocks	and	the	best	can	be	made	into	a	quilty	that	can	be	raffled	off
annually.

3/26/2014	5:52	PM

30 Route	2	property	and	historical	integrity	in	town.	Business.	Living,	Parking	encouragement.	Charm	Responsbil ity	Recreation	support	&	supportive	??? 3/26/2014	5:44	PM

31 Home	of	the	First	Normal	School. 3/26/2014	5:39	PM

32 Increase	business,	tourist,	industry 3/26/2014	5:26	PM

33 Concord	should	be	known	for	honesty	and	integrity.	Elected	offic ials	should	represent	all	of	Concord	(inc luding	North	&	East).	Instead,	governement	offic ials
continue	to	represent	only	Concord	vil lage.	For	example,	road	sign	at	the	end	of	Oregon	Road	does	not	inc lude	(in	fact,	excludes	East	Concord).	A	handful	of
special	interest	contributors.

3/26/2014	5:23	PM

34 Quaint/quiet	town	comparative	to	Peacham	or	Danvil le	or	Barnet	with	a	great	K-8	school,	with	working	c lass	tax	payers,	not	a	welfare	community.	Close	high
School

3/26/2014	5:06	PM

35 Community 3/25/2014	4:40	PM

36 The	town	that	smiles	back. 3/24/2014	6:55	PM

37 Our	town	should	be	known	for	its	great	hospitality	and	great	school	system	and	beautiful	countryside	and	landscape.	Bring	in	small	business	that	can	thrive	and
survive.	Small	families	can	grow	businesses	that	wil l	be	able	to	keep	people	here.

3/24/2014	6:50	PM

38 Clean,	safe	town	that	attracts	wil l ing	tax	payers	and	proud	c itizens. 3/24/2014	6:45	PM

39 Beautfy,	c leanliness 3/24/2014	6:33	PM

40 Quiet	l iving 3/24/2014	6:28	PM

41 Quiet,	country	town	with	scenic	vistas	with	affordable	taxes!! 3/24/2014	6:21	PM

42 Low	taxes. 3/24/2014	6:06	PM

43 The	towns	identity	during	its	earlier	history	should	be	the	foundation	for	future	growth. 3/24/2014	6:00	PM

44 Fresh	Air	Quaint	Hiking	Paths 3/24/2014	5:21	AM

45 Small	town	America	Americana 3/24/2014	5:09	AM

46 Lower	taxes	and	quality	educator. 3/24/2014	4:57	AM

47 1st	normal	school	History	Recreational	opportunities,	2	lakes,	ATV,	snomobile 3/24/2014	4:46	AM

48 Beauty,	well	maintained.	Ideal	place	to	l ive. 3/23/2014	8:04	PM
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49 Friendly	community;	but	the	town	offices	are	all	mostly	people	who	were	raised	here	and	are	very	c liquey	and	things	are	done	behind	c losed	doors-	not	at	the
meetings	-	too	bad	-	not	enough	transparency.

3/23/2014	7:59	PM

50 Lost	it	when	normal	school	went	to	Lyndonvil le	education. 3/23/2014	7:51	PM

51 Become	a	vibrant	community	with	lower	taxes	which	would	attract	young	families.	Closing	high	school	is	imperative!	Concord	has	potential	to	attract
recreational	users.	Route	2	traffic 	from	interstates	93	and	91	passes	through	going	to	NH	&	ME.	Close	to	Burke	Mountain.	Second	home	market	potention	here.
Two	lakes	wil l	see	lots	of	new	buyers.

3/23/2014	7:48	PM

52 Low	crime	rate,	low	drug	rate,	safety	and	a	place	where	seniors	feel	secure. 3/23/2014	7:27	PM

53 Small	town	values	of	honest,	hardworking	people	with	a	real	sense	of	community. 3/23/2014	7:22	PM

54 Stores,	a	bank,	more	jobs	in	this	area	so	people	don't	have	to	drive	20	-	30	minutes	to	work.	This	is	a	beautiful	town. 3/23/2014	6:54	PM

55 Only	North	Concord	in	the	Country 3/23/2014	6:48	PM

56 A	safe	&	c lean	environment.	Ideal	place	for	a	vacation	home,	retirement	home.	Low	crime	rate	to	raise	a	family.	Affordable	tax	rates	for	school	and	homes.	Our
lakes	&	ponds	have	c lean	water	with	an	abundance	of	fish	&	wildlife.

3/23/2014	12:23	PM

57 All	of	the	fine	people	that	l ive	in	Concord. 3/23/2014	12:16	PM

58 Free	of	its	people	wtihout	stupid	laws	controling	use	of	your	own	property. 3/23/2014	12:13	PM

59 Attractive	and	safe	place	to	l ive. 3/23/2014	11:58	AM

60 S/A 3/23/2014	11:53	AM

61 Concord	to	become	a	community	for	secondary	school	choice.	Concord	to	become	a	community	free	of	junk	autos	and	trashed	properties.	Example	-	Patridge
Road,	Ladd	Road,	Main	Street	in	Concord.

3/23/2014	11:37	AM

62 Small	community	-	rural.	No	c ity	l i fe. 3/23/2014	11:26	AM

63 Friendliness	&	Frugality 3/23/2014	11:22	AM

64 A	c lean,	wholesome	country	town	with	the	needs	of	both	you	and	old	taken	into	consideration.	We	have	beautiful	land	here	that	is	being	let	go	by	the	few	trash
collectors	turning	it	into	an	eye	sore.	This	only	welcomes	the	riff-raff	element.

3/23/2014	11:16	AM

65 Fairness	across	the	board.	Everyone	should	be	taxed	equally	no	matter	what	part	of	town	they	l ive	in.	It's	time	to	stop	discriminating	against	those	who	live	on	the
water!	We	all	chose	to	l ive	where	we	do	for	the	things	we	want	-	it's	a	trade	off	-	water	or	paved	roads	-	view	or	c lose	to	town.

3/23/2014	10:53	AM

66 Not	making	it	so	hard	and	expensive	to	do	what	they	want	with	their	own	property. 3/23/2014	10:40	AM

67 I	would	l ike	to	see	the	town	less	focused	on	the	past	and	much	for	focused	on	the	future	to	attract	quality	educational	opportunities,	business	development,
expansion	of	the	tax	base	and	a	true	community	identity	that	makes	Concord	a	place	people	want	to	l ive.

3/15/2014	5:48	PM

68 It's	history	from	the	time	it	wasn't	a	town	to	the	time	it	became	known	as	Concord	VT.	Do	are	youth	of	the	town	even	know	how	much	business	was	here	back	in
the	18	to	1900's	or	maybe	some	of	the	town	people	would	be	interested.	Just	an	idea!

3/14/2014	2:58	PM



Concord	Community	Survey

36	/	37

Q21	Please	provide	any	additional
comments	relevant	to	the	Planning

Commission's	work	on	the	Municipal	Plan:
Answered:	38	 Skipped:	130

# Responses Date

1 Unless	the	present	9-12	grade	educational	opportunities	are	improved,	your	efforts	wil l	come	to	naught.	If	they	are	improved	a	natural	growth	wil l	occur. 4/22/2014	5:12	AM

2 If	you	really	want	people	to	want	to	reside	in	Concord,	the	first	priority	should	be	the	school	environment.	No	one	wants	to	hear	or	confront	problems	unless	they
affect	them	personally.	But	as	a	community,	problems	affecting	some	affect	all.	Do	you	wan	to	change	your	Concord	identity?

4/22/2014	5:06	AM

3 Keep	it	doable 4/22/2014	4:58	AM

4 You	people	do	nice	work.	I'm	too	old	to	think	of	things	l ike	this!	Age	93 4/5/2014	9:58	AM

5 Shadow	Lake	Road	or	Cross	Road	should	be	paved	as	it	connects	Concord	to	Waterford	and	provides	a	shortcut	to	Lyndonvil le. 3/31/2014	5:40	AM

6 I	think	with	all	the	changes	coming	down	the	l ine	in	education	that	the	town	is	gonig	to	have	to	make	a	decision	to	support	the	high	school	fully	without
tuitioning	anyone	out	or	c losing.	We	are	not	a	big	enough	town	to	support	both.	With	that	being	said	I	fully	support	our	pre-k	to	8	program.

3/31/2014	5:32	AM

7 Thank	you	for	the	time	and	effort	you	put	into	makeing	Concord	a	better	town	to	l ive	in. 3/31/2014	5:15	AM

8 Keep	an	eye	on	the	money	handlers 3/30/2014	12:25	PM

9 Keep,	save,	improve	high	school! 3/30/2014	12:13	PM

10 I	believe	one	big	thing	is	that	we	should	have	a	plan	to	have	all	the	munic ipal	things	in	town	in	one	big	building	and	stop	having	all	these	small	buildings	tax
payers	have	to	pay	for.

3/27/2014	7:16	PM

11 Taxes	need	to	be	lowered;	spending	needs	to	stop.	We	do	not	need	all	the	assistance	we	have	in	our	offices.	Give	people	40	hours	to	work.	We	are	not	a	big	town
with	lots	of	business	to	pay	for	this.	What	you	need	?	and	people	are	losing	their	homes	for	taxes	or	unable	to	make	payments,	there	is	something	wrong.

3/27/2014	6:58	PM

12 Don't	become	an	overdeveloped	,	trashed	community.	Development	should	promote	a	neat,	friendly,	safe	vil lage	and	rural	countryside. 3/27/2014	6:51	PM

13 Concord	website	-	Like	it!!	Thank	you. 3/27/2014	5:12	AM

14 Close	the	high	school.	A	waste	of	money.	Two	other	good	schools	available	-	St.	J.	Academy	&	Lyndonvil le. 3/27/2014	5:05	AM

15 Oregon	Road	needs	work. 3/27/2014	4:56	AM

16 You	guys	do	the	best	that	you	can	with	what	our	community	has	to	offer	for	us. 3/26/2014	6:39	PM

17 1.	Take	a	detailed	look	at	energy	waste	on	schools,	town	buildings,	equipment,	and	target	this	waste.	this	should	also	inc lude	commercial	and	residence.	2.
Develop	a	technical	staff	(group)	to	provide	the	technical	assistance	in	house	-	to	develop	assments	of	need	documents	and	project	development.

3/26/2014	6:30	PM

18 Improve	sidewalk	infront	of	post	office.	Pave	street	beside	post	office.	Building	a	larger	combo	town	garage	&	fire	&	reschue.	Make	former	fire	station	area	into
town	parking	lot	wtih	nice	stairway	to	street	level	parking	for	post	office	and	town	offices,	l ibrary,	etc.

3/26/2014	6:16	PM

19 More	paved	roads	please,	just	because	you	cross	the	river	does	not	mean	you	no	longer	l ive	in	town.	Second	Street	is	no	longer	back	street. 3/26/2014	5:59	PM

20 Establish	a	time	bank	for	c itizens	of	Concord	to	partic ipate	in. 3/26/2014	5:52	PM

21 Maybe	if	the	selectboard	wasn't	a	bunch	of	bull ies	some	people	with	intell igence	and	new	ideas	might	run	for	office.	No	one	wants	to	work	with	a	bunch	of
egotistical	jerks.

3/26/2014	5:39	PM

22 Small	towns	l ike	COncord	can	have	appearances	improve	i.e.	Peacham,	west	Barnet 3/24/2014	6:33	PM

23 Don't	sepend	too	much	money 3/24/2014	6:28	PM

24 There	should	be	an	effort	to	welcome	newcomers	-	whether	new	homeowners	and/or	new	business.	This	town	has	beomce	infamous	for	its	hosti l i ty	toward
newcomers.

3/24/2014	6:00	PM

25 Keep	things	neat,	c lean,	keeping	with	the	times	but	respectfully	keep	the	small	town	feel.	Keep	our	future	in	the	forefront	-	Children!!	Keep	them	occupied	-	and
creating.	Involved!!

3/24/2014	5:09	AM

26 Cleaning	up	housing,	junk	vehic les,	etc. 3/24/2014	4:57	AM

27 They	attached	a	rope	on	my	property.	They	put	up	a	shed	on	my	property	l ine.	Following	up	on	zoing	help.	Neighbor	ignored	information	zoning	told	them.	Paul
Croteau	&	Susan	Corrow.	198	Cedar	Street

3/23/2014	8:04	PM

28 Clean	ridgelines,	healthy	lake	and	pond,	encourage	growth	long	route	2	corridor,	regulate	signage/lighting.	Move	town	c lerk	into	munic ipal	offices	-	ridiculous
having	two	offices	heated/electric 	in	town	for	such	a	small	population.

3/23/2014	7:59	PM

29 More	considerate	of	private	property	rights.	Not	your	pet	projects. 3/23/2014	7:51	PM

30 Promote	Essex	county!	We	can	become	a	gateway! 3/23/2014	7:48	PM

31 Think	you	guys	and	gals	are	going	in	the	right	direction	and	with	your	leadership	I	have	no	doubt	you	wil l	be	successful. 3/23/2014	7:22	PM

32 Trails	to	accomodate	hiking,	snowmobiles,	ATV's,	sightseeing.	Renovate	the	town	hall	to	accomodate	access	to	the	2nd	floor	historical	museum. 3/23/2014	12:23	PM

33 A	nice	place	to	l ive	and	raise	your	family. 3/23/2014	12:16	PM

34 S/a 3/23/2014	11:53	AM

35 Explore	enforcement	for	issues	that	you	plan	to	become	involved	in. 3/23/2014	11:37	AM

36 Let's	make	Concord	a	place	we	can	all	be	proud	to	call	home. 3/23/2014	11:16	AM

37 When	do	we	really	own	our	homes?	Stop	increasing	regulations	that	l imit	our	use	of	land.	Stop	fighting	about	the	schools.	Small	schools	give	more
personalization	to	children.	Big	schools	-	especially	high	school	-	offer	more	vocational	c lasses	-	may	it's	time	to	propose	vocational	training,	or	bus	kids	for	those
classes	l ike	in	past	days.	Fighting	insn't	the	answer.

3/23/2014	10:53	AM

38 Keep	up	the	good	work. 3/14/2014	2:58	PM
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Q22	If	you	would	like	to	share	your	email
address	for	future	correspondence,	please

provide	it	in	the	box	below:
Answered:	34	 Skipped:	134

# Responses Date

1 dkisles@gmail.com 4/22/2014	5:12	AM

2 bdii@myfairpoint.net 4/22/2014	4:58	AM

3 sevans05888@myfairpoint.net 4/22/2014	4:53	AM

4 trinity_1@myfairpoint.net 4/5/2014	10:37	AM

5 elahmada@yahoo.com 3/31/2014	5:40	AM

6 ldufour37@yahoo.com 3/31/2014	5:32	AM

7 jekurtz1@earthlink.net 3/30/2014	12:40	PM

8 deevv121959@yahoo.com 3/30/2014	12:25	PM

9 dawnder01@yahoo.com 3/30/2014	12:19	PM

10 lbcbs@yahoo.com 3/29/2014	12:20	PM

11 nnc88@hotmail.com 3/27/2014	7:16	PM

12 patric ia.shine@lyndonstate.edu 3/27/2014	5:12	AM

13 cannienunn@yahoo.com 3/26/2014	6:16	PM

14 chil l ightseeker@gmail.com 3/26/2014	5:59	PM

15 jimfw420@gmail.com 3/26/2014	5:55	PM

16 jonathand3563@msn.com 3/26/2014	5:52	PM

17 wikyr@msn.com 3/26/2014	5:44	PM

18 d-14hayes@yahoo.com 3/26/2014	5:06	PM

19 conleygd89@gmail.com 3/24/2014	6:50	PM

20 trish100@hotmail.com 3/24/2014	6:33	PM

21 ekn@myfairpoint.net 3/24/2014	6:00	PM

22 valmanac@together.net 3/24/2014	5:21	AM

23 sonyaowen89@yahoo.com 3/24/2014	5:09	AM

24 joslinr@myfairpoint.net 3/24/2014	4:46	AM

25 cindympinheiro@yahoo.om 3/23/2014	8:04	PM

26 jtwhiting@myfairpoint.net 3/23/2014	7:27	PM

27 chris.fournier@charter.net 3/23/2014	7:22	PM

28 robertepaquette@yahoo.com 3/23/2014	12:23	PM

29 rosalie@myfairpoint.net 3/23/2014	11:58	AM

30 dspinn69@yahoo.com 3/23/2014	11:06	AM

31 Don't	want	to	be	treated	bad	because	of	honest	opinions.	That's	the	only	way	ato	be	open	on	these	surveys.	We	mean	no	disrespect,	only	think	we	should	have
more	rights	with	outr	land	and	less	interference,	less	people	controll ing	things.

3/23/2014	10:53	AM

32 hulahut98@yahoo.com 3/22/2014	10:19	AM

33 hemlocktree@gmail.com 3/19/2014	8:12	PM

34 wm_paquette@yahoo.com 3/19/2014	4:17	PM


